

# 记者节，我们在一线

## 火车站广场上 有一群可爱的志愿者



王永生(左三)给正为市民理发的老婆点赞



何小省(右)边修理电器边接受记者采访

□记者 王春霞 朱海涛 文/图

本报讯 目前，我市创建全国文明城市工作已步入常态化，市区街头各处跃动的“红马甲”，已成为鹰城一道靓丽的风景。

昨天，平顶山日报社“记者节，我们在一线”全媒体采访活动正式启动。采访活动第一站，记者决定将镜头对准火车站广场上一群可爱的志愿者。

### 推着轮椅上的丈夫来做义工

昨天上午10点多，平顶山火车站广场一角，爱心小木屋门前。爱心歌友会志愿者郑宝媛正给市民赵国岭理发，手拿电推子熟练地一推，一排整齐的发茬就出现了。“看满意不满意，长得那么帅！”理完，郑宝媛拿出一面小镜子递给赵国岭。“不用看，肯定满意！”赵国岭呵呵笑了，顺势摆个姿势，让志愿者给他留了个影。

一旁的志愿者扶赵国岭起身，记者才看到，他一侧身子不灵便。“脑出血后遗症，去理发店不方便。这一年多我都是来这里理发，志愿者服务得很好，还不花钱。”赵国岭感激地说。

赵国岭刚起身，同样患有偏瘫的孙景柱紧接着坐了下来，郑宝媛为他围好围布，又忙碌起来。孙景柱说，他半个月来这儿理一次发，已经成习惯了。

这是昨天上午，郑宝媛为第9位市民理发。而她的丈夫王永生就坐在不远处

的轮椅上，不会说话的他，一直笑眯眯地看着妻子理发。

退休之后，郑宝媛坚持做志愿服务已有8年，4年多前，丈夫因脑梗死瘫痪之后，遇上好天气，她就会推着丈夫一起到活动现场。“让他一个人在家不放心，顺便也带他出来散散心。”郑宝媛边理发边说，“现在出去旅游也去不了，就出来做义工，自己感到很充实很快乐。”

“老婆做义工，你为她自豪吗？”记者问王永生，他点了点头，还伸出大拇指给老婆点了个赞。

### 农民工做义工只为帮助别人

志愿者在这边理发时，身穿红马甲的何小省正在另一边修理小家电，面前摊开一个工具箱，里面各种修理工具一应俱全。他打开一个电热水壶的底盘，对着里面的电线一阵捣鼓，很快就修好了。

“看你修理家电这么在行，是做什么工作的？”面对记者的询问，不善言辞的何小省笑了：“农民工，没有什么工作。”经了解，家住市郊的何小省在附近一家洗浴中心做维修的活儿，5年前加入爱心歌友会，做起了志愿者。

爱心歌友会的发起人谢轩说，每个双休日歌友会组织公益活动时，何小省一般都在场，为市民修理各种小家电。他不会唱歌，但每次都会到现场为大家服务，搬音箱这些体力活儿他都抢着干。平时歌友会的音响设备、爱心小木屋的电路电器

需要维护维修，也都是小省在做。

“一个农民工，能这样默默无闻地做5年，实在让人敬佩！”谢轩感叹道。

“做志愿者浪费时间又不能赚钱，你到底是为什么呢？”记者忍不住这样问何小省，他简短地回答：“就是帮助别人，快乐自己。别的没啥。”

### 夫妻一起做义工快乐又开心

在活动现场，有两对志愿者是夫妻。几年前，市民李亚强因为喜欢唱歌加入了爱心歌友会，随即开始随队参加各种公益活动，到敬老院为老人演出，在交通岗协助疏导交通，到公园广场捡垃圾等。他的妻子郑文霞是一名中医师，在他的带动下，近年来也开始加入到歌友会的公益活动中，为市民义诊。

李亚强由衷地说：“跟大家一起做些正能量的事，感觉心里很快乐。有时还会带着孩子一起参加活动。”

市民姜小菲手里拿着扫帚和撮斗，一直在火车站广场上转悠，看到果皮纸屑就扫进去。他和妻子刘运芳都是爱心歌友会的志愿者，他们在火车站广场附近开了一家小商店，平时免费为附近3个爱心小木屋送桶装水，“只要看到小木屋的桶装水喝完了，或者接到志愿者朋友的电话，就赶快送来换上。”

“自从创建全国文明城市以来，感觉变化很大，周围的环境卫生状况好了，市民的文明素质也提高了，闯红灯的少多

了。”作为一名志愿者，姜小菲说，“平时要说文明话，做文明事，有时间就参加志愿活动，也是为创文贡献自己的一分力量吧。”

最后，姜小菲还不忘为记者送上祝福：“今天是记者节，祝你们节日快乐！”

### 爱心衣柜温暖有需要的人

距离爱心小木屋不远，有一个类似手推车的衣橱。衣橱里挂着毛衣、棉衣等一排衣服，这是爱心歌友会设立的“爱心柜”。玻璃橱窗上还写着这样一句话：“有多余请来挂，有需要请取。”

谢轩告诉记者，这个爱心衣柜从2016年6月就设立了，衣物都是志愿者或市民捐献的，志愿者清洗整理之后，挂在这里，以备有需要的人取用。有时候旅客来到平顶山，突然变天需要加衣，可以从这里取；有时候本地贫困居民看中了哪件衣服，志愿者就取出送给他们；有时候看到流浪汉受冻，志愿者也会主动送上衣物。

据了解，爱心歌友会组建于2012年，是一个通过公益歌会和活动等形式，广泛开展志愿服务的公益组织，目前在全市已发展注册志愿者4000多名。市区的爱心小木屋已建成使用3年多，爱心歌友会的志愿者平时在火车站广场、河滨广场、建东小区等7个小木屋轮流值班，开展义务理发、维修家电、提供茶水、雨伞、针线、打气筒、医药箱、轮椅、指路引路，文明交通疏导等志愿服务，受到人们的称赞。

## 陈阿姨的手机丢了又找回

采风记者遇上暖心一幕

□记者 张满 王代诺

本报讯 “真是谢谢了，我就想着打一下，看能不能把手机找回来，没想到真找回来了，谢谢！”昨天上午11点50分左右，在新华路淮河桥西侧的淮河二平台上，63岁的陈阿姨满脸带笑，不断向捡到自己手机并等了将近两个小时的李女士道谢，巧的是，陈阿姨恰好借采风记者的手机拨打自己的电话，于是记者见证了这暖心的一幕。

据陈阿姨介绍，她家住市口腔医院旁

的汇金时代广场小区，因为腰不太好，经常到淮河堤上散步。昨天，她像平常一样出来散步，走了一段累了，就坐在中兴路淮河桥旁的一个长椅上歇脚，顺便拿出手机看了下时间。嫌拿在手里碍事，陈阿姨看完时间顺手把手机塞在了袜子口袋里，接着散步。然而，再想起看手机时，发现手机不见了。陈阿姨沿走过的地方找了一遍，没找到，便想求助路人拨打自己的手机号码。

记者正好采访路过这里，陈阿姨借用记者的手机。刚打过去，手机就接通了，

是一名女士接的电话。陈阿姨一说自己手机丢了，对方马上说：“来吧，我都等半天了。”约定在新华路淮河桥西侧见面，记者决定跟陈阿姨一起去。

沿淮河二平台一路向东走，陈阿姨不断感叹，现在整个社会氛围好了，好人越来越多。陈阿姨说：“手机是闺女给新买的，华为的，特别叮嘱我出门时一定要带上，才用了一个月不到，没想到给弄丢了，估计是走路的时候不小心掉了。”

走了20多分钟，陈阿姨一眼看到坐在长椅上的一名女士，说：“应该就是她

了，她拿个手机，腿上还放个手机。”果然，正是这名女士。陈阿姨再三感谢并询问女士的名字，对方不愿说，只说：“这没啥，谁捡到都会归还的。”最后才说自己姓李，今年51岁了。据李女士介绍，她在中兴路淮河桥附近捡到手机后，在那里等了好长时间，想着失主很快会回去找，结果一直没等到，眼看中午了，她就沿着淮河二平台开始往东回家，快走到新华路淮河桥时，终于接到电话。从捡到手机到等到陈阿姨，她等了将近两个小时。